

五大文旅市集开启焦作

“奇妙夜”

本报记者 杨景鹏

逛文旅市集，感受焦作烟火气！在天河·怀庆古风文旅市集，体验一把古风换装、剧本杀；或到天河·嗨啤文旅市集，在360°沉浸式星空帐篷内听音乐、玩文创……连日来，“夜经济”氛围下的焦作五大文旅市集火爆异常，引来无数市民游客纷纷打卡。

作为我市精心培育打造的城市和文旅IP品牌，集美食、非遗、文创、露营、节会等多种消费业态融合的焦作文旅市集，打造城市文旅消费新场景，掀起文旅消费新热潮，更让广

大市民游客感受到了我市的“市井风”“烟火气”和开放包容的城市精神。

在端午小长假即将到来之际，五大文旅市集都有哪些亮点、特色，让我们一起来解锁焦作“奇妙夜”新玩法吧！

天河·怀庆文旅市集

(山阳区天河南路与山阳路交叉口东150米路北恩州驿)

夜色朦胧、晚风习习，恩州驿古街天河·怀庆市集灯光璀璨、人潮涌动，游客们身着汉服游走在集市里，或拍照打卡、品味美食，或欣赏汉风古韵、非遗文创，好不热闹！

作为我市首个古风市集，“天河·怀庆市集”于今年6月2日开门迎客。该市集以汉风古韵、非遗文创、戏曲演艺为特色，引入非遗美食、精品文创、小剧场演艺等业态，打造焦作文旅消费新的引流地。开市以来，单日最高人流量达5万人次，截至6月15日，共接待游客33万人次，累计促进消费350余万元。

端午期间，怀庆市集将持续开展特色活动，打造4个古风美陈，营造穿越式古风场景，供游客打卡；开展古风装扮活动，搭配沉浸式剧本杀演艺，营造游客即风景的古装穿越体验；每天组织小型演出，在舞台或街区内外实景演艺，提升游客穿越体验感。

→灯光璀璨的天河·怀庆市集。
本报记者 贾蓝 摄

←热闹非凡的天河·嗨啤市集。
本报记者 贾蓝 摄

南水北调城市阳台
天河·嗨啤市集

(山阳区天河南路城市阳台A区)

端午期间，将举办啤酒烧烤派对，提升休闲咖啡、烧烤区整体氛围，营造精致户外消费体验场景。设置水上乐园城堡，搭建亲子游乐活动平台，为炎炎夏季降温。开办沉浸式星空帐篷市集，邀请本土知名乐队开展音乐节活动，打造河畔音乐露营城市休闲IP。

天河·嗨啤文旅市集融合啤酒、烧烤、音乐、文创等元素，开设以原创手工区、童年游戏区、杂货店、摄影区。该市集于今年6月9日试营业，以音乐时尚、特色小吃、啤酒派对为主要特色，已入驻美食摊点50余家、网红打卡点30余处、儿童游玩项目20余个、文创项目30余个，打造焦作年轻潮人的聚集地。开市以来，单日最高人流量达3万人次，累计促进消费250余万元。



↑人头攒动的天河·星光市集。本报记者 王梦梦 摄

天河·星光文旅市集

(解放区国家方志馆南水北调分馆区域东广场)

萤火虫营地、空中小酒馆、小型音乐会……天河·星光文旅市集主打浪漫情怀。

6月22日将开展非遗和民俗表演，连续三天节目不断。“我猜你答”有关端午节习俗的问题，答对者有精美礼品相送。现场设置有网红落日、月球等拍照区。游客可免费吃粽子并赠送七彩绳。



合善文旅市集

(高新区沁泉湖公园)

合善文旅市集亮点颇多，市集和露营活动以夏夜灯光秀与帐篷露营节为创意，营造“沉浸式”市集、露营氛围。端午期间将设置捶丸、丢沙包、五毒射箭、投壶问礼等传统活动，以及钓香粽、编五色绳、制香囊等游戏。



流光溢彩的合善市集。

本报记者 贾蓝 摄

龙腾怀川“粽”情焦作

“黄河故宮”上演端午游园会

本报讯（记者董柏生 通讯员周武申）一年一度端午节，今年端午别有味！6月22日至6月24日端午节期间，在“黄河故宮”嘉应观将举办的一场别开生面的庆端午活动——端午游园会，给您的视觉、味觉、嗅觉、听觉以及触觉带来不一样的体验。

武陟是全国唯一的“中国黄河文化之乡”，是千百年来中华民族治河的主战场，黄河文化底蕴深厚。被称为万里黄河第一观的嘉应观就在武陟境内，观内供奉着大禹、谢绪、贾鲁、潘季驯、林则徐、栗毓美等中国历史上的治黄名人，也是我国历史上唯一记述治黄史、供奉治河先人的庙观，是黄河文化的代表之一。

6月18日，记者在武陟县采访时了解到，为了办好此次端午节文旅活动，该县邀请河南广播电视台专业团队进行了精心策划，推出4项独具特色的主题活动。一是举办开幕式，其中《龙舟祭》通过舞蹈+杂技+立鼓的表演形式，述粽情，祈安康，描绘出端午祭祀祈福强烈的仪式感氛围。豫剧《大河安澜》是一部反映黄河儿女为打造“岸绿景美的生态河，岁岁安澜的平安河，传承历史的文脉河，造福人民的幸福河”而代代奉献的平民英雄史诗。《一岁一安康》则以歌曲的形式讲述千百年来端午之寓意、端午之风俗。二是举行游园互动会。以品学六艺会馆、品赏非遗会馆、品享“一梦千年”等为特色内容，带给广大市民和游客不同凡响的端午沉浸式体验。三是开展“人间风味，潮食怀川”活动，以武陟地方特色美食砂锅为载体，在嘉应观山门广场举办“千人砂锅·美食大事件”。四是推出夜游文旅《嘉应观奇遇夜》。以“中华文明，黄河文化”为主线，以“大河安澜”为创意主题，以夏夜灯光秀与帐篷露营节为创意呈现，打造文商旅融合的夜间消费业态，带动消费全面升级。

此外，开幕式前，还将举办富有焦作特色的“龙”主题非遗活动展演，武陟黄河飞龙表演、武陟黄河龙狮舞表演、孟州火龙舞表演、苏家作龙凤灯表演、无人机飞凤凰表演等将为活动增色添彩。

免费公交车 直通嘉应观



乘车地点 ① 焦作站南广场 ② 焦作汽车客运总站

发车时间 7时30分 8时30分 10时30分 11时30分 13时30分 14时30分 17时 18时

制图 汪洋

本报讯（记者朱颖江）6月22日至6月24日，市民可在焦作站南广场免费乘坐公交车到“黄河故宮”嘉应观参加端午游园会。

为繁荣我市文化旅游产业，为市民提供便利的出行方式，今年端午节小长假期间，焦作公交集团特开通一条由焦作站南广场发往嘉应观景区的公交旅游线路，该线路对所有市民免费。

“1+4+N”特色文化旅游山阳

本报讯（记者原文钊）端午节期间，山阳区积极策划了“1+4+N”特色文旅活动，以“龙腾怀川·‘粽’情焦作”主会场为核心，联动恩州驿古街天河·怀庆市集、南水北调城市阳台天河·嗨啤市集、山阳潮街“梦回山阳·豫鉴美食”嗨啤电音节、卢沟户外泼水露营节等4个主题活动，辐射带动丹尼斯、覃怀书房、中轴商业街、新东1898等各类文旅促消费活动，促进文旅消费和城市经济高质量发展。

该区依托“龙腾怀川·‘粽’情焦作”龙源湖公园主会场，组织精彩文艺演出、非遗节目展演、非遗美食等主题活动，设置休闲食品、车展房展促消费等多区域消费场景，布置主题美陈打卡点，引导广大市民和游客穿国潮汉服、看非遗展演、赏古代诗词、品老字号美食，沉浸式融入传统节日，点燃焦作“夜8点”城市经济。

除了恩州驿古街天河·怀庆市集和南水北调城市阳台天河·嗨啤市集之外，山阳区还将打造山阳潮街“梦回山阳·豫鉴美食”电音节，以现代灯光、舞美等科技手段，持续举办集装箱集市、电影节、电音节、歌舞晚会等活动，让更多游客“豫见山阳”，尝全域美食、赏视觉盛宴，打造新晋网红打卡地。

同时，该区还推出卢沟户外泼水露营节，在房车营地、魔方木屋等休闲区，开展轰趴烧烤微露营活动，并推出泼水大战、水枪射击等互动游戏，丰富户外拓展游戏内容，满足游客多样化体验需求。

